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Punkter til drøftelse: 

 

1. Godkendelse af 

dagsorden 

 

 

 

 

2. Godkendelse af    

referat fra mødet 

den 9. juni 2022 

 

 

 

Dagsordenen blev godkendt.  

 

Det bemærkes, at studienævnet på trods af afbud fra studenterre-

præsentanterne fortsat er beslutningsdygtigt.  

 

 

Referatet er godkendt ved skriftlig behandling den 29. juni 2022. 

 

 

 

 

3. Orienteringspunkt 

 

a) Orientering v. studienævnsformand 

 

Status på ny KA i Slagelse: Uddannelsesbeskrivelsen er sendt til 

SDU’s Uddannelsesrådet. Vi afventer deres behandling af 

Referat  

Emne  Møde i studienævnet for folkesundhedsvidenskab  

Dato og tidspunkt  Den 18. august 2022 14 – 16.00 

Sted  Online via Zoom  

Inviterede  Lau Caspar Thygesen (LCT), Teresa Holmberg (TH), 

Gabriele Berg-Beckhoff (GBB), Christina Bjørk Petersen 

(CBP), Nina Høy Andersen (NHA), Emil Baagøe (EB), 

Leena Eklund Karlsson (LEK – observatør), Nikolaj Vang 

Nielsen (NVN – faglig vejleder), Katrine Lynggaard 

Trans (KLT – faglig vejleder), Terese Kjær Rasmussen 

(TKR) 

Afbud fra  Emil Baagøe, Katrine Lynggaard, Leena Eklund Karlson, Nina Høy 

Andersen 

Dagsorden sendt 

til orientering til 

Faglige vejledere, Leena Eklund Karlsson (LEK) 

Mødeleder  Studienævnsformand Lau Caspar Thygesen (LCT) 

 

Referent Studiekoordinator Terese Kjær Rasmussen (TKR)  
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beskrivelsen. Uddannelsesrådet afgør, hvorvidt beskrivelsen kan 

godkendelse. Dernæst skal den godkendes af direktionen. God-

kendes det af direktionen sendes det til behandling i Uddannel-

ses- og Forskningsministeriet (UFM).  

 

Status på ny BA i Slagelse: Samme proces som beskrevet oven-

for er sat igen. Vi afventer p.t. Uddannelsesrådet.  

 

Revision af BA-studieordningen: Revisionen af BA-studieordnin-

gen udskydes til efter E23. Der arbejdes i stedet på tiltag, der 

indenfor de nuværende rammer, kan styrke studieprogressionen 

og -intensiteten.  

 

b) Orientering v. øvrige medlemmer 

 

• Intet nyt.  

 

c) Orientering v. studiekoordinator 

 

Status på BA-optaget i E22: 34 har fået tilbudt en plads på BA-

uddannelsen. Ud af dem har 27 takket ja til en studieplads. I 2021 

blev der optaget 44 studerende. Det bemærkes, at der generelt 

har været en nedgang i søgningen til og optagelse på SDU. Det 

lave antal af optagne studerende vil være et fokuspunkt frem-

over, især ifm. en eventuel udflytning til Slagelse.  

 

Status på KA-optaget E22 og fordelingen: 74 ud af 125 har takket 

ja til en plads. Sidste år optog vi 82 studerende. KA FSV blev 

dimensioneret i 2021- Fordelingen er per 18. august således, at 

21 studerende er til tilmeldt Esbjerg og 49 er tilmeldt BL. Der er 

dog forsat 7 Esbjerg-studerede og 7 BL-studerende, der mangler 

at tilmelde sig undervisningen. 9 studerende mangler desuden at 

betale for Bridging Course. Vi har derfor ikke de endelig tal for 

optaget endnu.  

 

Rektoral udpegning af nyt SN-medlem: Studiekoordinator har vi-

deresendt en anmodning om rektoral udpegning af KLT på stu-

denterrepræsentanternes vegne. Vi afventer svar på dette. 

 

Studiesekretærer på FSV: Der er per 1. august ansat en ny stu-

diesekretær på FSV. Oplæringen er i gang. Der er desuden en 

Esbjerg-studiesekretær stilling i opslag. Administrationen håber 

på at kunne etablere et samarbejde med den kommende sekre-

tær i Esbjerg.  
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4. Kvalitetssikring og 

udvikling af uddan-

nelse og undervis-

ning (§ 18, stk. 4, nr 

1) 

 

Undervisningsevalueringer   
 
Sagsfremstilling: Evalueringer og handleplaner fra F22 til behand-
ling i studienævnet. Evalueringer kræver ikke handleplan, hvis de 
har en score på over 4.0. Følgende evalueringer behandles i SN:   
 

• Offentlig sundhedsforvaltning (score på 3,91)  

• International sundhed (score på 3,04)  

• Evidensbaseret sundhedspolitik (score på 3,84)  

• Sundhedsøkonomi (score på 3,94)  

• Advanced Epidemiology (Score på 3,81.)   

• Bachelorprojekt (Score på 3,56)  

• Effect Evaluation – Theory and Practice Score på 3,47,   
 

Følgende evalueringer havde en score over 4,0 og skal derfor ikke 
behandles i SN:  

 

• Master’s Thesis, Kvalitative metoder, Systematic Development 
of Interventions, Change and Knowledge Management in Health 
Systems, The State of Global Health, Epidemiologi, Sundhed-
sadfærd, Praktik- og projektforløb, Health Communication, Har-
monisation, Sovereignty, Diversity and Global Health, The Eco-
nomics of Prevention in Health, Implementation and Process 
Evaluation of Interventions 
 

Følgende evalueringer var ikke tilgængelige, da der var under 5 be-
svarelser:  
 

• Miljø og sundhed, Health Promotion Planning, Risk Theory As-
sessment, Health and Safety Risk Management.  

 
Bilag: Evalueringer og handleplaner fremgår af Eval.  
 
Indstilling: SN vurderer om handleplanerne kan godkendes. 
 
Referat til punktet/beslutning: 
 
- Offentlig sundhedsforvaltning (score på 3,91): Handleplanen 

italesætter de relevante bemærkning, f.eks. balance mellem 
øvelser og forelæsninger samt feedback. Handleplanen god-
kendes.  

- International sundhed (score på 3,04): SN bemærker den lave 
svarprocent. SN anbefaler, at der afsættes tid i undervisningen. 
Handleplanen godkendes ikke pga. formulering. LCT kontakter 
fagansvarlig mhp. mere neutrale formuleringer i handleplanen 
og klarhed omkring offentliggørelse. 

- Evidensbaseret sundhedspolitik (score på 3,84): Evalueringen 
er overordnet set positiv. Handleplanen godkendes.   

- Sundhedsøkonomi (score på 3,94): Evalueringen er ganske po-
sitiv. Handleplanen mangler. LCT kontakter fagansvarlige mhp. 
udfyldelse af handleplan.  

- Advanced Epidemiology (Score på 3,81): Esbjerg-handleplanen 
er godkendt. Evalueringen for BL godkendes. Den gennemsnit-
lige score kan ikke udregnes, umiddelbart ikke relevant med BL-
handleplan.    

- Bachelorprojekt (Score på 3,56): Handleplanen italesætter de 
relevante punkter, f.eks. tildeling af projekter, klare rammer mv. 
Handleplanen godkendes. 

https://eval.sdu.dk/questionnaire/65101/report
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- Effect Evaluation – Theory and Practice (Score på 3,47): Faget 
udbydes ikke fremover. BL-handleplanen blev godkendt. Det 
har ikke muligt at få en Esbjerg-handleplan, da den fagansvarlig 
ikke længere er ansat på SDU.  

 
TKR går videre med ønske om at score udregnet per. Filtrering. Så-
ledes at score vises for hhv. BL og Esbjerg.  
 
SN bemærker, at der er mange positive evalueringer. Mange fag har 
en score over 4. SN drøftede, hvorvidt de positive evalueringer 
kunne inkluderes i den faglige dag d. 4. oktober.  

 
 

5. Studieordninger, 

fagbeskrivelser 

(§18, stk. 4, nr. 2) 

 

6. Øvrige sager (§ 18, 

stk. 4, nr. 5) 

 

 

 

 

 

Ingen punkter 

 

 

 

Klare rammer omkring speciale i efterårssemesteret 

Sagsfremstilling: Studiekoordinator ønsker at drøfte håndteringen 

at studerende, der ønsker at skrive speciale i efterårssemesteret.  

 

Indstilling: Studienævnet bedes udbyde om en ansøgning til studie-

nævnet er nødvendig.  

 

Referat i punktet:  

TKR præsenterede argumenterne for, at tilmeldingen til specialet 

som udgangspunkt skal være åben i efterårssemesteret. TKR an-

modede SN om at genovervejede tidligere beslutningen om indsen-

delse af ansøgninger om tilmelding i efteråret. SN ytrede dog be-

kymring i forhold til evt. forsinkelse. 

 

Beslutning: 

SN vedtog, at tilmeldingen også skal være åben for studerende, der 

skriver i efteråret. Det vil ikke være nødvendigt at søge SN om di-

spensation hertil. Studieadministrationen vil tjekke op på antallet af 

studerende, der tilmelder sig i efteråret fremover.  

 

Regler for intern censur:  

Sagsfremstilling: Flere underviser har efterspurgt regler for, hvornår 

man må være intern censor, f.eks. i tilfælde af, at man selv er invol-

veret i faget. Tilsvarende gælder for bedømmer, f.eks. hvis den 

fagansvarlige går på barsel m.v. Fakultetet har ikke fast regler om 

dette.  

 

Indstilling: Studieleder ønsker dette drøftet samt eventuelt fastsæt-

telse af rammerne for intern censur.  

 
Referat til punktet:  
Studieledelsen oplever jævnligt, at de får spørgsmål til rammerne for 
den intern censur. F.eks. kan fagsvarlig/underviser være intern 
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medbedømmer (hvis der er flere fagansvarlige) og kan man være 
eksaminator, hvis man ikke har været involveret i undervisning? SN 
drøftede disse spørgsmål. SN vurderer, at det er problematisk når 
en eksaminator ikke har været involveret i undervisning og at den 
interne medbedømmer gerne skal være udefrakommende.  
 
Beslutning:  
Det tilstræbes, at den interne medbedømmer ikke har været invol-
veret i undervisningen. Omvendt bør eksaminator netop have været 
involveret i denne. Gabi undersøger om der kan hentes inspiration 
fra SAMF. TRK undersøger om der er en klar definition af ”intern 
medbedømmer”. SN drøfter emnet igen på februar mødet, hvor er-
faringer fra V22-eksamenerne kan inddrages. 

 

Fælles kodeks for adfærd for studerende  

Sagsfremstilling: Fællesadministrationen har udarbejdet et kodeks 

for adfærd for studerende, der nu er godkendt af direktionen.  

 

Bilag: ”SDU fælles kodeks for adfærd for studerende” (dansk og en-

gelsk version)  

 

Indstilling: Det anbefales, at SN orienterer sig om og drøfter kodek-

set. SN kommer med input til implementeringen.  

 
Beslutning:  
SN har ingen kommentarer til indholdet af kodekset. TH præsenterer 
de studerende for det til BL-studiestarten. LCT tager det med til BA-
studiestarten. GBB kontakter Leena mhp. KA Esbjerg-studiestarten. 
TKR lægger på ItsLearning Community.    

 

Ny studenterrepræsentant i SN 

Sagsfremstilling: SN mangler endnu en studerende, der kan udpe-

ges som studenterrepræsentant. 

 

Indstilling: SN drøfter, hvilke tiltag der kan iværksættes. 

 
Referat til punktet: 
NVN påpegede, at de studerende mangler info om SN og arbejdet 
herom. SN ønsker at tydeliggøre dette.  
 
Beslutning: 
LCT oplyser de nye BA-studerende om studienævnsarbejdet ifm. 
studiestarten. TH gør det samme på BL. GBB kontakter LEK mhp. 
Esbjerg-studiestarten. TKR kontakter studenterrepræsentant mhp. 
samtykke ifm. kontaktoplysninger. TKR laver opslag på ItsLearning.  

  

 

7. Eventuelt 

 

 

 

 

 

GBB oplyste om et nyt talentprogram på 20 ECTS kaldet Below 

Zero. TKR oplyser de studerende om muligheden via ItsLearning. 

Der er tale om extracurriculære aktiviteter.  
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8. Ansøgninger fra 

studerende (§ 18, 

stk. 4, nr. 4) 

 

 

a) Ansøgninger fra studerende findes i SAGA  

Link til SAGA - https://saga.sdu.dk/ 

 
Referat til punktet: 
SN foretog en principiel drøftelse vedr. gæstestuderendes mulighe-
der for online reeksamener. SN giver dispensation til online reek-
samen til gæstestuderende, hvis undervisningen på hjemmeud-
dannelsen er startet i august. 
 
SN besluttede desuden, at ansøgning om merit for Introduktions-
forløb om verdensmålene for bæredygtig udvikling fremover kan 
administrativt behandles.  
 
Betinget tilsagn:  
- Studietidsforlængelse (2)  
- Yderligere prøveforsøg (1) 
- Afmelding af undervisning (1)  

 
Tilsagn:  
- Studietidsforlængelse (1) 
- Forhåndsgodkendelse af valgfag (2) 

 
Afslag:  
- Studietidsforlængelse (1)  
- Studieaktivitet (1)  
 

  

 

 

 

https://saga.sdu.dk/

